

史魔毛酋各懷鬼胎

李郁塘

——史達林侵新三部曲之十七

降將變節捉放人

，捉放了三次之多。

民國卅八年十月十七日下午三時，筆者率領同宿疏勒警局招待所十二位反共同志，乘上該局兩輛交通車，平安走出喀什漢城後，南疆警備總部果然如時於下午四時實施戒嚴。在趙逆錫光想來，一關上喀什回漢兩城城門，就可把我手到擒來。無如我是應「十月桃開」的「上蒼示警」者，每能絕處逢生，而化險為夷！竟在事前獲得捕我消息，乃於戒嚴前一小時，悄然脫離虎口。卒使喀什兩城戒嚴落了空！然而趙逆錫光還不死心。

。一因千里黃金的懸賞，的確太誘人；二想向其新主子，彭（德懷）王（震）二匪酋去邀頭功！硬是不相信：我是長了三頭六臂的李哪吒；或者是七十二變的孫悟空。昨晚甫行由北疆南來，入地兩生，決不會在喀什城內找到藏身之處。一定是改姓換名，持用假身份證，瞞過了緝捕的軍警耳目。絕對滯留在喀什城內，混跡於甫抵喀什的難民羣中。爲了達到捕我目的。只好向同來的難友身上來找線索。就此與我同車抵總的關潔民、唐雄、張立齋三人，在兩天之內被總部辦案人員

蓋因趙逆奉命緝捕的要犯，是頭等戰犯，一等國特，現任迪化民政廳警政科的李郁塘科長。而關唐張三人，都是甫行入新的內地人，根本沒有到過迪化，那能遇到民政廳的李科長呢？他們三人在哈密求我辦事，僅知我是哈密警局的前任局長。雖然知我也姓李，但我叫什麼名字，因為無人向他們介紹過，他們根本不知。因而該總部辦案人員，雖然捉放了三次之多，一問再問。但是他們三人因不知我的真名。當然一問三不知。也就無由查緝。

趙逆錫光在一年前，是蘭州長官部的政治部的中將主任。而關潔民先生時任甘肅民國日報社的社長；唐雄先生時任蘭州中央通訊社的主任。因業務上的關係他們不時過往，早成熟友。於今趙逆雖在喀什當了降將，對於熟友誼情，還不能忘得一乾二淨。最後睜眼閉眼釋放了案。

當關唐張三人於十八日中午獲釋後，深感喀什是多事之城，對逃難人來說，不宜久留。遂於是日下午，也雇上六根棍（當地平民交通車），連夜南行，趕往入山必經地的英吉沙縣城。好雇

快馬再來趕我。在他們想來，由我任嚮導，從哈密到喀什同行半月，均平安無事。於今我僅先行一小時，他們就遭選險事，當然還是迫到我好！無如他們人多馬累，且又按日行程。而我們僅十二人，爲了追趕前行軍政大員們，以便相借進入

巴（基斯坦）印（度）國境。反而兼程攆趕，他們當然越趕越遠了。好在筆者停留帕米爾高原上的蒲犁山城時。力勸楊副縣長樹英兄等，要當地政軍警三位要員遲走數日，等到留在喀什的一大批避秦人士，過此以後，再行離境，仍然不遲。因我有此請求與安排。當韓克溫、關潔民、唐雄等五六人逃離喀什，繼後又獲得三機關開倉放糧，代製半月所需的饅餅。才又繼續前行。終於十月卅一日行抵海面有七千餘公尺，氣候嚴寒，同行人中張立齋先生的老母，因年高體弱竟被凍死。而該地是冰天雪地之境，且又無工具只好雪葬了事。

十月桃開終於應驗

就在大家再邁一步，便要離開國土之際，適有服務於南疆的第二號國特，金師圃兄率眷起來，也加入此一逃難行列。按金兄時任駐喀什國軍馬平林師部上校高參。他既未在十月十日，追隨由省城撤退南來的軍政大員們西走巴基斯坦於先；又未在十月十七日，做其南疆一號國特歐陽晉先生，南走印度於後。直到匪軍開抵喀什前夕，才匆匆趕離國境，是另有原因的。因金兄服務地點，正是漢班定遠侯當年治理西域大本營所在地。見景生情，立志要做先賢，為國立功邊疆。於今眼着陶時岳與趙錫光二逆，相率降匪，實不甘心。即使離新，也得把降匪軍頭們殺死以後，才能向領袖與歷史有所交待。陶逆時岳遠在迪化，他當無法下手；而趙逆錫光近在咫尺，自可設法就近誅除。先之揚言軍心不穩，繼之透露國軍譁變。要請趙逆前來師部訓話。但趙逆自通電降匪後就深居簡出加強戒備。硬是不離開總部一步。自然無法下手。而匪軍旋即開抵喀什。馬平林師長一看金兄誘殺趙逆錫光之事不成。乃在匪軍抵喀什前夕，力勸金兄攜眷出走。竟於十月卅一日趕到國土盡頭明鐵克大坂的分水嶺頂。與韓克溫關潔民先生等人會合。

民國卅八年十月卅一日，正是先總統蔣公六三華誕佳期。大家雖逃難至此，但對此佳日仍未忘懷。於是先推韓克溫作主席，繼推金師圃當司儀，再推二人寫標語，就以足上所穿的毡靴作筆，在山口兩邊的雪地上，大書「三民主義萬歲」及「中華民國萬歲」，十二個丈許大字的两幅標語。最後由司儀金師圃兄領導，高呼三聲「領袖

萬歲」口號後，結束了此一別開生面，古今未有，中外罕見的祝壽儀式。在祝壽會結束後，大家就走出國門，進入坎巨提小王國的領土。這羣逃難志士，雖然一路驚險萬分，但仍能逢凶化吉。也算應了「十月桃開」，終於如願逃開鐵幕。亦云幸矣！

共偽之間爭權不已

時至民國卅八年十月底，史達林為了迅速收平駐新國軍之譁變，乃急調派俄機與汽車，迅將匪第一兵團由甘肅搶運入新。第一兵團司令員是王震、政委是王恩茂。首先入新的共匪第六軍，軍長是羅元發，下轄三個師，軍司令部進駐迪化，所屬十六師駐哈密區，十七師駐迪化區，十八師駐焉耆區。繼來的是第二軍，軍長郭鵬亦轄三個師，司令部駐南疆首府喀什。所屬第四師駐喀什區，第五師駐阿克蘇區，第六師分駐和實與莎車兩區。就此匪軍接收了原國軍所駐守的七個行政區。同時也算收平各地國軍譁變事宜。原駐新十萬國軍乃改編為匪一野第廿六兵團，仍由陶逆時岳担任司令員。算是獎勵他降匪有功。時經十一月十二兩月，王匪所屬第五軍亦陸續入新，並且開抵伊犁塔城阿山三行政區。順將伊犁所屬武力，改屬該軍之內。新疆亂局發展至此，又算歸於統一。離亂五年的新疆，又能歸於統一。當然又是出諸史達林大魔頭的安排。在史魔頭來說，這是將欲取之，必先與之的一個毒招。因他要攫取的是整個新疆，不是伊犁阿三區一隅之地。現在先給匪方一點甜頭，好使匪偽在感恩之後，再

加圖報。以他在共產國際的無上權威，隨時隨地都可迫令毛魯俯首聽命。首先傳諭中共政權，取消新疆省治之名，要改稱為「維吾爾自治區」。並且要明訂於偽憲法之上。如此一來，諾大新疆就由秋海棠葉的尖端割離開了中國版圖。就步上外蒙舊轍，隨時將其攔走。巨料史達林此一安排，却引起伊犁叛亂野心份子們的不滿！這些不知天高地厚的野心份子，反認為新疆得到變色，是他們流血流汗的成果。新疆今後軍政大權，應歸他們執掌才對。於今竟由史達林的一句話，白白送給黑大爺（中共漢族人），他們實不甘心。因而先之向伊犁蘇聯領館去抗議；繼之向波米諾夫作交涉。一要中共軍隊退出新疆，二要伊犁阿三區仍歸他們掌管。阿哈買提江等此種囁嚅，無異是去捋史達林的虎鬚。史達林安排的事。何能讓人再置喙。誰要多嘴，就得向死神報到。而史魔頭殺人，一向是刀口上不留一滴血痕的。人雖被他殺了，他還不願負上兇手之名。阿哈買提江等人之死，就是這樣的。

當阿哈買提江、阿巴索夫、賴希木江等伊犁野心份子們，在伊犁與迪化囁嚅不休之時，也正是中共為政權在北平，緊鑼密鼓籌備召開立國制憲會議之際。蘇俄駐迪化總領事波米諾夫，正奉史達林之命，要誅除彼等，乃乘機密窺阿等的要求。中共中央今後要改稱新疆為「維吾爾自治區」伊犁三區不宜再搞分裂，你們可在自治區政府內當大官。如你們對自治區還不满意，再進而要搞「東土耳其斯坦」獨立的話，這是中國（共）內政，我們俄國人不便干涉。好在中共中央正籌

備立國制憲會議，你們就以伊塔阿三區代表身份，去向中共中央交涉。如你們願意當代表的話，我可指令中蘇航空公司，派出一架專機送你們前往北平。

阿哈等人墜機橫屍

按阿哈買提江等人，於民國卅五年十二月，曾以新疆制憲國代表身份到過南京，出席過我政府召開的制憲大會。當時我政府爲了達成全國大團結的新形象。對邊疆代表都特別加以禮遇。因而都感覺風光！於今中共又在北平（平）召開同樣大會。在他們想來，又是出鋒頭的機會來臨，也就欣然接納。波米諾夫也不失信。就於中共中央召開制憲前夕，指派了一架中蘇航空公司客機，作爲飛平的專機。因該公司的客機體積小航速慢，平時飛的是近程航線。於今要遠飛北平，必需兩日才能抵達。該公司的客機過去以哈密爲終點站。而此次專機飛行乃改爲中途站，要在哈密過夜加油後，第二日再繼續東飛直抵北平。

按中蘇航空的駕駛員，清一色都是大鼻子俄國人。過去雖然每週二五都來哈密。但因飛行時間都在上午，停留時間又很短，即在客人上下完畢就又起飛。根本無法一逛哈密街景。而此次專機要在哈密過夜，途有一逛哈密街景的時間。而哈密最熱鬧的地方，就是中山路與中正路交會的十字路口，尤以烤羊肉攤，每在花燈初上時，因肉香四溢，引人入勝！而遠來的客人，都要開香下馬，大快朵頤。而該機駕駛員，因身高體大吃得更多，致引起烤肉老闆的注意，不僅記牢他們

的形容體貌，尤能記住其特徵，留下了很深的印象。

這架專機翌日清晨，就由哈密起飛，目的地是爲都北平。但當是日中午突由莫斯科、北平、迪化同時廣播，說是這架飛機途經外蒙大戈壁時，因氣候惡劣，致機毀人亡，發生了空難。此一空難消息，當時哄動遐邇，中外皆知。世人都認爲阿哈買提江等人，是死於意外。但在事實上，並不是那麼回事。阿等之死的真實情況，並非墜機，而是被格別烏暗殺。加保墜機，當然機毀人亡，尤其墜在一望無垠，全國最大的外蒙瀚海上，那還能有生還者。即使駕駛員跳傘求生，由墜機地返回新疆哈密，就以乘汽車行程來算，也得十天八日。何況大戈壁灘上那來的汽車？然而該專機的駕駛員，却於空難消息宣佈的翌日黃昏，又到烤肉攤上吃烤肉，致被攤主認出。由此可知，阿哈買提江等之死，不是死於墜機空難；而是死於史達林安排的謀殺。至於阿等如何死法，迄今仍屬懸案，無人得曉。在史達林預謀誅除伊叛野心份子案中，唯一漏網之魚，就是其後出任「維吾爾自治區」主席的賽福鼎一人。

賽福鼎識破俄毒計

賽福鼎與阿哈買提江、阿巴索夫、賴希木江等，同屬史達林培植的侵新爪牙。在民國卅二年伊犁事變前，他們同在哈薩克斯坦首府，俄帝格別烏訓練班中受訓。卒業後就擔任「東土耳其斯坦革命委員會」的委員。在是年十月伊亂成功後，在伊犁區組成所謂「東土耳其斯坦人民共和國

」時，他們同居高位。阿哈買提江担任外交部長，賴希木江担任內政部長，阿巴索夫担任財政部長，賽福鼎担任教育部長。時至民國卅五年七月，由張治中與彼等談判成功，組成了新疆聯合省政府時，張治中出任了省主席，阿哈買提江出任了副主席，阿巴索夫出任省府副秘書長，賴希木江出任民政廳副廳長，賽福鼎出任教育廳長。這些野心份子，雖在聯合省政府內，同居高位，但意猶未足。隨時隨地想將省府顛覆，好變成「東土耳其斯坦人民共和國」。時至民國卅六年六月，他們爲了響應外蒙軍入侵北塔山事件，乃在迪化與吐（魯番）鄯（善）托（克遜）等地，發動武裝暴動。冀俄史達林侵新宿願。無如坐鎮迪化的宋希濂總司令指揮若定，奉命平亂的田子梅將軍平亂有方，時未半月，即將此亂收平。而阿哈買提江等，在有辱使命之情下，只好潛返伊犁，思圖再舉。時至民國卅八年九月下旬，陶鈞二逆通電降匪，不再抗俄。他們認爲東山再起，捲土重來的機會來臨。乃在伊犁與迪化兩地，分向蘇領館交涉，要將新疆改稱爲「東土耳其斯坦人民共和國」，好讓他們執掌實權。終日嘵嘵不休。其中阿哈買提江，阿巴索夫、賴希木江三人鬧得最兇。獨賽福鼎一人，沉默寡言，不作此舉。表示對俄國人的恭順。事被蘇俄總領事看眼裏，想在心頭要留作後用。其他三人必需誅除，免貽後患。這就是此次假墜機案中，賽福鼎成爲漏網之魚的真正原因！史達林施用空難之名，誅除阿哈買提江等一事，雖能騙過全世界之人；但是瞞不過賽福鼎。賽福鼎以後雖被史達林提攜安排，

當上了「維吾爾自治區」主席高位。但他反而認為「居高則危」——每邊及阿等之死，就是自己前車之鑒。他深知中共方面，當時在治新方面，尚沒有繼任人選，在十年八年內，不僅可以保位，而且可以保命。因而當史達林死後，匪俄形成分裂時，他就擺脫俄帝的控制，倒向中共懷抱。其原因就與阿哈買提江等之死有關！

毛酋朝俄一段來由

民國卅九年（一九五〇）元月，中共為政權召開制憲會議時，果然遵照史達林的指示，將新疆省治取消，改稱為「維吾爾自治區」。新疆省情勢演變至此，原有省府當不能存在。原任省主席鮑逆爾漢，因未達成「和平起義」的任務，史達林對他一年任期的保證，也就取消。對於改稱「維吾爾自治區」主席一職。乃向毛酋推荐，伊亂份子碩果僅存的前任教育廳長的賽福鼎，升任新主席。毛酋得有今日能南面稱王，完全得力於史達林大力援助。於今史達林替他安排新疆人事，他還得乖乖接受。制憲會議閉幕後，就由偽中央政府發表賽福鼎出任「維吾爾自治區」主席之職。在賽福鼎就任伊始，史達林已給他擬好施政方針：第一階段，要將第廿二兵團迅速撤離「維吾爾自治區」。因該兵團是由前駐新疆軍改編，所有成員上自將校，下至士兵均具仇俄思想，留在自治區，終久是一禍苗，宜早除去為宜。第二階段，要自治區廣籌經費，組織地方自衛武力，漸次取代王震第一兵團的任務。新疆境內沒有中共武力，史達林就可隨時將其列入「中亞六共和國行列」之內。這是史達林攫取新疆，打得最如意

的算盤。同時也是給彭德懷與王震二匪酋出得難題。當王匪震接到賽福鼎的施政方針後。他深知此一施政方針，完全出諸史達林的安排，決非賽福鼎的主意。為了應付史達林，必需拉攏賽福鼎。於是就推心置腹去商量。而賽福鼎對阿哈買提江等之死難，看在眼裏，想在心頭，自己如不另謀出路，將到狼盡烏盡之時，自己一定落個犬烹弓藏之禍。非死在史達林手裏不可。於今王震既向他投桃，他也就乘時報李。二人就此一拍即合。對於撤退廿二兵團一事。先撤銷戰鬥兵團的番號，改稱為建設兵團。冀以加強自治區建設人力。為了便於統馭，仍由陶峙岳任司令員；為了便於監視，再由王匪震兼任兵團政委。就此算是解決了第一階段的問題。至於籌組自衛武力，要取代第一兵團任務。在賽福鼎來說，因自治區經費拮据，無法撥出這一筆軍費。在王震來說，這是整個國防問題，不是由他作主的事。他們二人商量的結果，一齊推到中共中央身上，要史達林去和毛酋去交涉。就此敷衍了事。史達林接到賽福鼎轉來彭王二匪的呈文後，心甚不滿！但也覺得是實情。這是國家大事，不是地方軍頭們所能作主。必需直接去毛酋施用壓力，才能如願以償。當即電令毛酋近期朝俄，以便當面予以指示。這就是一九五〇年春，毛酋朝俄的由來。

史毛之間爾虞我詐

毛酋在莫斯科看見史魔之時，即時言稱：西域列入中國版圖已有二千年的歷史。他甫行就任「中華人民共和國」主席之時，就要由新疆撤軍

，實難對歷史有所交代，與堵塞七億中國人悠悠之口。必需獲得相等的代價，以及具有冠冕堂皇的撤軍理由，才可辦理。毛酋當面向史魔提出，由新疆撤軍的兩個理由。前者是給史達林出難題，你如要我的新疆，我就要你的海參崴來交換。史魔頭就可知難而退。而後者乃為自己對俄施用拖延政策，如史魔施用壓力時，就說還沒有撤軍的正當理由，就可推拖下去。

這時的史達林雙手已能旋轉乾坤了，他認為赤化世界的路程，已由莫斯科到達北京。下一段路程，就是由中國的北京到印度的加爾各答。以地圖關係來論，應由中共負責進行，較為方便。因此當毛酋向史魔提出條件後，當即回稱的說：為了鞏固共產祖國的國防，「東土耳其斯坦」應列入「中亞六共和國」範圍之內。令你放棄這塊土地，當有優厚的代價。在中國（共）國勢稍定之後，你就放手南侵，共產祖國當全力支援。先對中南半島上三個小王國下手，繼之再向馬來半島去赤化，最後經緬甸到印度。這些國土內，中國華僑人數很多，尤且都執經濟大權，你若善加利用很快就可達到的。屆時你所獲的代價，何止倍兮。至於你由新疆撤軍的理由，我另有安排。希望你返國後，就着手準備撤軍事宜。就有你的好處！這就是以後中南半島被赤化的原因。

韓戰發生幕後因素

在此同一時間，美國杜魯門總統，正下令麥克阿瑟元帥，要將駐韓美軍逐月撤退，好讓大韓民國獨立自主。同時要求蘇俄同樣辦理，由北韓

撤出俄軍。史達林表面上答應照辦。但在骨子裏，大力裝備北韓共軍，要在美軍撤出南韓之日，就大舉南侵。同時又指示中共積極組成抗美援朝總部，以便屆時支援，好將大韓民國一舉海葬於對馬海峽。時至一九五〇年（民國卅九年）六月下旬，當駐韓美軍撤完最後一批後，北韓共黨頭子金日成，乃奉史達林之命，就大舉南侵。當時南韓李承晚政府，政治未穩，軍力脆弱，那堪北韓一擊。時值半月，就由卅八度線，退到釜山海邊。坐鎮東京的麥克阿瑟元帥，一看北韓來勢甚兇，如不及時遏阻，日本亦受威脅。爲了確保遠東安全，勢必確保南韓才能達到。事經聯合國通過組織國際聯軍予以反攻。這只是一個名義而已，在事實還是以美軍作主力。在麥克阿瑟元帥遣兵調將後，很快由仁川港登陸。一舉將北韓軍驅逐出境，並乘勝進入北韓，直抵鴨綠江畔。史達林一看來頭不對。即速下令毛魯，將抗美援朝總部，由中國東北開進朝鮮，與美軍作戰。並指定由彭德懷出任援朝總司令，以便將其所部，由「維吾爾自治區」東調至北韓。爲了行軍迅速計，並准經由西伯利亞大鐵路，直趨朝鮮。如此這樣將駐「維吾爾自治區」匪軍調走。可說最爲冠冕堂皇。對毛匪澤東來說，已向中國歷史與國人有所交代了。

當毛魯接到史魔出兵抗美援朝命令後。雖遵令任命彭德懷擔任總司令，趕往北韓去作戰。但所指揮的部隊，沒有一野的一兵一將。全係二、三、四野的人馬，尤以林匪彭四野人數最多。因而打起戰來，不能得心應手，常吃敗仗，有損中共甫行立國的國譽；尤以一萬五千被俘人，硬要投奔自由，轉來復興基地的台灣，給中共丟人太甚。時至一九五三年。毛魯就以此事作藉口，將彭匪撤職，改由林匪出任抗美援朝總司令。然而彭匪出任此職，乃是史達林所指派。於今毛魯竟敢不聲不響，自作主張來陣前易帥。在史達林看來，這是對他的大不敬，無異向他臉上擱耳光！史達林爲了此事，當即召開俄中央秘密會議。席間曾明確指出：毛澤東不僅當了一世之雄的中國唐宗漢武；還想彎弓射得大鵬來作成吉思汗。我們俄國人既不怕法國的拿破崙；也不怕德國的希特拉。最怕的就是中國再出個成吉思汗。現在毛澤東既抗命不撤駐新軍於先；又在朝鮮任意易將於後。很明顯的他要作狄托第二。本黨今後要嚴加防範，不能讓中共再形坐大，尤不讓其有製造核武能力。史魔頭一向唯我獨尊憤了。於今受了兒皇帝的污蔑，那能忍受下去。因而在會中發言就不能心平氣和了。就在說完不能讓中共有製造核武能力話後。突然心臟病發，倒於會場。雖經在場醫生急救，亦屬無效。由此可知，史達林雖死於心臟病突發，無異是被毛匪澤東活活氣死的！

歷史鏡子發人深省

史達林侵新三部曲，並未因製曲人死亡，而該曲就能告終。而史魔的繼承人，仍要踏上此曲譜，進行侵略。非達到佔領新疆的目的，不會停止。赫魯雪夫時代如此；布茲茲涅夫時代亦如此。即以後任何繼任者，仍要如此。蓋因新疆地處亞洲大陸中心，帕米爾東麓。在俄人來看中國地圖，新疆猶如太極拳的指掌，直插入俄帝腹部。稍用中國功夫，就可置俄帝於死地。此外再加地大物博資源豐富。若現時代所需能源，如石油、錫、鈾、鎊等，新疆都有。誰能佔有新疆。誰就立於不敗之地。史達林立意侵新，其原因即在於此。其繼承人仍要更新，其原因仍在此。

於今時代已演進到三民主義統一中國的前夕。我們光復大陸勢在必行，也會必成。不過話再說回，必成者是長城以南的內地各省。長城以北鄰近俄帝的地方，就大有問題。尤以新疆問題更爲嚴重。一因新疆已被取消省治，二因俄國新有年。如我們光復該地時，慢上半拍，就會被惡鄰搶走。一被他搶先佔有，我們再向他索還，就更費手脚了。我們抗戰勝利接收東北，就因慢了一步。終未能順利接收。最後就東北一再先失於共匪，終演成出大陸淪於赤流。牽一髮而動全身，不可不慎。筆者千言萬語，寫出史達林侵新往事。就是要引起國人重視新疆。作者此一主題，決非個人管見。清末名將左文襄公。曾爲此事留有名言。謹將左公重視新疆之名奏，恭錄於此，作爲本文結語：「重新疆者，所以保蒙古。保蒙古者，所以衛京師。西北臂指相連，形勢完整，自無隙可乘。若新疆不固，則蒙古不安，非特甘（肅）（陝）（西）山西各邊，時慮侵軼，而況今之與步，直北關山，亦將無安眠之日矣！而況今之與步，時勢有殊。俄人拓境日廣，由西而東萬餘里，皆與我北境相連。若一處有失，則萬里不保。故從新宜速；曲突宜先。尤不能預爲綢繆者也！」